

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Президент собрал 1,8 млн франков пожертвований | The president collected 1,8 mln francs of donations

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#), 20.11.2013.



Президент принимает пожертвования (© Keystone)

18 ноября глава Конфедерации Ули Маурер лично принимал пожертвования в пользу пострадавших на Филиппинах от действия тайфуна «Хайян», унесшего жизни более 4000 человек.

On November 18, the Swiss president Ueli Maurer participated in the charity event collecting money for the victims of the typhoon Haiyan that caused more than 4000 deaths.

The president collected 1,8 mln francs of donations

Тайфун «Хаян», также известный как «Иоланда», обрушился на филиппинские берега 6 ноября. Он стал одним из самых сильных за всю историю метеонаблюдений: порывы ветра достигали 400 км/ч. Согласно последним данным ООН, число погибших превысило 3600 человек, еще 1200 считаются пропавшими без вести. Общее число пострадавших достигло 11 млн человек. Тайфун затронул не только Филиппины, но также нанес урон Вьетнаму, Лаосу, Гонконгу и прибрежным районам на юго-востоке Китая.

На территориях, по которым прошел тайфун, почти полностью разрушено транспортное сообщение, нет воды и электричества. Туристы в спешном порядке покидают регион. ООН и отдельные государства направляют гуманитарную помощь и оказывают поддержку в разборе завалов, восстановлении инфраструктуры и поиске пропавших.

Внести свой вклад может любой желающий. Швейцария, в которой хорошо развиты традиции благотворительности, провела акцию по сбору средств, которые пойдут на помощь пострадавшим. С 6 часов утра 18 ноября по всей стране проходила знаменитая **«Цепочка счастья» (Glückskette)**, благотворительная акция, в рамках которой каждый может пожертвовать деньги. Старт мероприятия в столице дал президент Швейцарии Ули Маурер, лично принимавший звонки.

Интересно, что участие Маурера было организовано очень скромно. Никакого дополнительного ажиотажа не создавалось. Люди, которые звонили, чтобы совершить денежный взнос, неожиданно для себя слышали: «Gruezi, Ueli Maurer».

Кто-то думал, что это розыгрыш, кто-то с восторгом стал общаться с президентом. Были и те, кто просто никак не отреагировал. Дело в том, что очень многие в Швейцарии попросту не знают, кто у них сейчас занимает должность главы Конфедерации. Президенты здесь меняются каждый год и выполняют по большей части репрезентативные функции. К тому же Ули Маурер не особенно любит принимать участие в массовых мероприятиях.

Однако нельзя не вспомнить, что когда он вступал в должность в начале текущего года, его фигура привлекла достаточно внимания. Потом за время своего президентства он успел сделать ряд заявлений, вызвавших бурные дискуссии. Будучи членом право-популистской Народной партии Швейцарии, он часто высказывался в поддержку законопроектов, направленных против мигрантов и беженцев. Затем он решил, что Швейцарии нужна крепкая и мощная, но маленькая армия. Такая, чтобы вызывала гордость, но угрожала соседям.

Маурера часто обвиняют в том, что он слишком наивен и прост в своем понимании публичной политики. И если эти качества не производят большого эффекта в разговорах об армии и миграции, то они пришли очень кстати в благотворительной акции. Маурер, часто переходивший на диалект, понятен обычным швейцарцам из немецкоязычной части страны. И эта простота подкупает.

За 5 часов работы специальной телефонной линии пожертвования успели сделать сотни человек. Собранная сумма составила 1 828 061 франк. И это только в Берне. Деньги будут переведены на счет 13 организаций-партнеров, работающих в зоне, затронутой тайфуном.

На самом деле общая сумма достигает 16 млн франков. 600 волонтеров принимали пожертвования по всей стране. За один день им удалось собрать 9 млн франков, к которым добавились еще 7 млн франков, переведенных на счет Glückskette.ch швейцарцами, за несколько дней до федеральной акции по сбору денег.

Благотворительность – часть образа жизни. Когда в мире происходит катастрофа, швейцарцы сами находят сайты организаций, которые занимаются сбором средств в поддержку пострадавших, и переводят на счет небольшие суммы.

«Цепочка счастья» хорошо известна в Швейцарии. С момента своего основания в 1983 году организация смогла к 2009 году [собрать 1 млрд франков](#) в пользу жертв катастроф в самых разных частях света. Последняя крупная акция была направлена в [поддержку сирийских беженцев](#).

Сбор средств для пострадавших от тайфуна «Хайян» продолжается. Перевезти деньги можно через [сайт](#), на почте или через смс.

[транспорт швейцария](#)

Статьи по теме

[Сирийским беженцам по «Цепочке счастья» передадут миллионы](#)

[Швейцарская «Цепочка Счастья» собрала миллиард франков в помощь жертвам катастроф](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politica/16735>